



Restart, adică „Un nou început”  
este un training de ucenicizare.

ed. 2025  
Informații: Ștefan Armer  
Acest material este disponibil aici în mod gratuit:





# Trainingul *Un nou început*: introducere și privire de ansamblu

Bine ai venit!

*Un nou început* este un *training de ucenicizare*. A fost conceput special pentru oamenii care sunt creștini deja de mult timp și care fac parte dintr-o adunare, dar nu au experiență în a face ei înșiși ucenici pentru Isus. Materialele sunt un sprijin pentru tine, ca și trainer, pentru a atinge următoarele scopuri:

- a le permite tuturor participanților să spună altora propria poveste cu Dumnezeu și Vestea cea Bună și a-i ajuta să o facă *în mod regulat*
- a (re)descoperi viziunea lui Dumnezeu pentru Biserică și ucenicie și a înlătura înțelegerile greșite referitoare la acestea prin *Studiul Faptelor Apostolilor*
- a-i instrui pe participanți în așa fel, încât să poată *deveni* ei înșiși *traineri* și să înceapă să-i instruiască pe alții

Cuvântul „training” este ales în mod intenționat: ca și în sport, spre exemplu, este vorba de a evidenția întreg potențialul disponibil într-un om. Acest lucru nu este întotdeauna ușor sau plăcut, pentru că pentru asta trebuie să se lucreze la abilități particulare, să se exerseze mereu și se eșuează nu numai o singură dată. Dar modelul nostru Isus merită tot efortul! Important este ca fiecare parte să-și asume rolul ei: participanții trebuie să dorească să învețe (chiar dacă este solicitant) și să se implice într-un program de training – altfel nu poate funcționa. La fel, este important și pentru tine să-ți asumi rolul de trainer și să-i ajuți pe participanți să se dezvolte. Fii atent ca ambele părți să fie clar comunicate și explicate de la început.

Atenție: noi trăim *prin mila lui Dumnezeu* și nu este vorba despre a câștiga ceva de la Dumnezeu prin propria putere. Ci Dumnezeu își construiește Împărăția în tot timpul, independent de noi, și dorește să ne folosească la aceasta. Noi putem învăța cum să lucrăm cu el tot mai bine (vezi mai detaliat „Oameni ai păcii” în *Un noi început* – Lecția nr.2). În acest sens, ucenicia și instruirea conștientă sunt o parte importantă din planul lui Dumnezeu – așa cum putem observa asta și la Isus sau la Pavel.

## O privire de ansamblu asupra materialelor

Trainingul constă în nouă lecții bazate una pe cealaltă. Fișele de lucru sunt concepute în așa fel încât fiecare participant să primească la fiecare întâlnire câte o copie. Suplimentar mai există și materialele următoare:

- **Demersul întâlnirilor de training:** un ajutor pentru tine, ca și trainer, pentru a putea concepe întâlnirile regulate de instruire
- **Procesul trei treimi:** o diagramă de printat pentru a le face înțeles participanților demersul trainingului
- **Principiile TFT (Target-Focus-Training/training orientat pe obiectiv):** rezumat cu indicații ajutoare despre cum poți tu, ca și trainer, să-ți instruiesti cât mai bine grupul și să eviți greșeli tipice
- **Fișă de lucru pe Faptele Apostolilor:** fișă de lucru pentru notițe din cartea Faptele Apostolilor. Începând cu lecția a doua primește fiecare participant la fiecare întâlnire câte un exemplar din aceste fișe pentru a citi și a studia patru capitole până la următoarea întâlnire.

- **Rezumat al Faptelor Apostolilor:** această fișă o primește fiecare participant la ultima lecție pentru a face un rezumat al cunoștințelor acumulate în studiul pe Faptele Apostolilor
- **Povestea lui Dumnezeu:** o sinteză a Veștii celei Bune. Este utilizată în lecția nr. 2, dar poate fi folosită și independent de aceasta.
- **Fișa mea personală de strategie:** fișă pentru a dobândi o privire de ansamblu asupra întrebărilor strategice importante și a pașilor următori. Se folosește în lecția nr. 9, dar poate fi folosită și independent de aceasta.
- **Planificator de training:** ajutor în planificarea întâlnirilor și pentru a nu-ți pierde perspectiva ca și trainer (în format de printat, dar și digital)
- **Indicații și întrebări frecvente:** indicații de aprofundare și răspunsuri la întrebări adresate frecvent legate de trainingul *Un nou început* și de lecții, în particular.

## Premise

Cea mai importantă premisă pentru tine, ca și trainer, este ca *să vrei să spui altora despre Dumnezeu și să faci ucenici*. Dacă pe lângă aceasta ești pregătit *să înveți* din aceste materiale, atunci se poate merge mai departe!

Pentru participanții la trainingul tău este important să explici înainte scopurile acestui training și ca ei *să se decidă să ia parte la ele*. Nu instrui pe nimeni care nu-și dorește acest lucru! Explică și faptul că acest training *nu este un automatism*: nu este de ajutor oricui în orice situație. Este conceput pentru creștinii care sunt pregătiți să facă pași în afară și să-și împărtășească credința. Dar dacă oamenii nu sunt sănătoși în interior (de ex. imagine nesănătoasă despre Dumnezeu și/sau ei înșiși, răni sufletești etc.), atunci în primul rând trebuie rezolvate aceste lucruri în *consiliere spirituală*. Fii atent ca întâlnirile să fie întotdeauna un bun pas înainte pentru fiecare participant și *să nu-i suprasolicite*. E ceva natural ca niciun participant să nu fie complet sănătos interior și se întâmplă adesea ca pe parcursul trainingului să iasă la iveală mai multe probleme. În multe cazuri o abordare bună este ca cele două să decurgă în paralel: trainingul împreună în echipă și consilierea spirituală individual cu fiecare participant.

## Cum să încep?

1. Citește după această introducere întâi „Decursul întâlnirilor de training” împreună cu „Procesul trei treimi”.
2. Familiarizează-te cu prima lecție și cu „Fișa de lucru pe Faptele Apostolilor”.
3. Invită participanții la prima întâlnire!

„Principiile TFT” sunt gândite în așa fel încât să le poți parcurge pentru tine însuși în timpul trainingului, pentru a asigura faptul că direcția este corespunzătoare și că nu sunt pierdute din vedere detalii importante.

Acest material de lucru este el însuși doar jumătate dintr-un training bun. *Învață de la trainerul tău*, care probabil exemplifică deja aceste principii și lasă-te susținut de el! Dacă nu ai un trainer sau un mentor: folosește șansa și caută pe cineva care are mai multă experiență și care te poate ajuta să implementezi trainingul cât mai bine cu putință. El îți poate facilita ceea ce acest material nu poate: poți *experimenta* tu însuși un astfel de training. Pe pagina de pornire, la secțiunea „contact” poți întreba despre un trainer din apropierea ta. Dumnezeu să te binecuvânteze! - *Echipa de la [www.trainingfuertrainer.de](http://www.trainingfuertrainer.de)*

## Decursul întâlnirilor

Fii atent ca întâlnirile de training să aibă loc regulat – de preferat săptămânal sau o dată la două săptămâni. Orientează-te pentru decurs după „procesul trei treimi” și explică participanților cât mai curând ce înseamnă asta și de ce o faci. Pe scurt:

Isus ne-a dat trei cele mai importante porunci: să-L iubim pe Dumnezeu, să-i iubim pe oameni și să facem ucenici (mai pe larg: vezi *Un nou început* – lecția 1). Cel mai bine e să acordăm o importanță cât mai egală celor trei porunci și să nu devenim unilaterali. Din această cauză organizăm fiecare întâlnire în așa fel încât toate cele trei porunci să fie afirmate în părți aproximativ la fel de mari – cele „trei treimi”.

Decursul rezultat este, în plus, foarte ușor de imitat și îi aută pe cei care vor la rândul lor să înceapă o grupă. Poți așeza diagrama cercului printată în miloc în cadrul întâlnirilor voastre, în așa fel încât toți să vadă traseul și să-l poată înțelege.

Pentru durata unei întâlniri se recomandă o perioadă de două ore – la acestea se raportează și specificațiile temporale care vor urma. Puțin mai mult timp este de asemenea folositor și reduce din presiune. Dacă este însă necesar se poate reduce perioada iar atunci poți să lași deoparte părțile care nu sunt cu litere îngroșate. Păstrează însă în atenție timpul, ca pentru fiecare parte să rămână destul și fiecare treime să primească la rândul ei câte o treime din timpul întâlnirii.

**Pregătirea:** Ia-ți timp destul pentru a pregăti întâlnirea cu toate părțile ei. Roagă-te pentru fiecare participant și întreabă-L pe Dumnezeu în ce direcție vrea să te mai îndrume.

### Prima treime: dragostea de oameni

Conținut: întrebări, rezolvare de probleme și susținere reciprocă (cca. 40 min)

15 min.      **1. Cum îți merge?** Ia-ți timp pentru a asculta ce-l mișcă momentan pe fiecare membru în parte. Dacă există nevoi și situații concrete, atunci urmărește ca să vă rugați pentru acestea (pe loc sau la final), respectiv să planificați un ajutor practic.

15 min.      **2. Evaluare** (dare de seamă în dragoste): roagă toți participanții să raporteze în ce măsură și-au atins scopurile de la ultima întâlnire. Pentru aceasta poți recapitula pe scurt sarcinile de ultima dată, pentru a le readuce în memorie. Alternativ poți să pui umătoarele două întrebări relaționate la Matei 4,19:

*Pescuire: Cum le-ai spus săptămâna trecută altora despre Dumnezeu?*

*Urm are: Cum ai aplicat ceea ce Dumnezeu ți-a arătat săptămâna trecută?*

Dacă cineva și-a spus mărturia sau a vorbit altora despre Dumnezeu, atunci întreabă care a fost reacția primită. Dacă participanții conduc ei înșiși o echipă, atunci întreabă regulat despre aceasta și ajută eventual la rezolvarea problemelor. Raportează și tu, ca lider, ca toți ceilalți, cum ți-a mers ție în implementarea scopurilor. Fii atent să crezi o atmosferă deschisă, încurajatoare, în care fiecare să poată vorbi despre reușitele și eșecurile sale.

10 min.      **3. Viziune:** Trasmite viziunea desenând în fața ochilor fiecăruia ce este posibil cu Dumnezeu și ce potențial vede El în fiecare dintre ei. Îndeamnă-i să pună în practică cele învățate și să le transmită mai departe, motivează-i și trasează-le o direcție pentru training.

Pentru aceasta poți folosi ideile altora (vezi pagina „acasa”) sau poți transmite mai departe echipei gândurile tale personale. Poți să fi creativ și să folosești povești, video-uri sau alte instrumente pentru a fi cât mai pregnant.

## A doua treime: dragostea de Dumnezeu

Cuprins: creșterea în relația cu Dumnezeu (cca. 40 min)

- 15 min. **4. Laudă și închinare:** Lăudați-L pe Dumnezeu și rugați-vă – cu sau fără muzică. Arată-le participanților modalități de a conduce momentele de laudă care să poată fi reproduse în grupele conduse de ei (ex. cântări a-capella, Youtube sau rularea altor înregistrări, citirea unui Psalm și mulțumirea/rugăciunea inspirată din acesta,...).
- 25 min. **5. Învățătură:** Predă lecția următoare și clarifică întrebările survenite. Dacă ai încheiat lecțiile continuă cu studiul biblic *Exploratorul*, respectiv discută cu trainerul tău ce ar fi mai bine să faci mai departe.  
Ai grijă ca această parte să nu devină prea lungă, exersând. În unele lecții părțile „învățătură” și „exercițiu” sunt legate împreună.

## A treia treime: facerea de ucenici

Cuprins: Pregătirea pentru practică și multiplicare (cca. 40 min.)

- 25 min. **6. Exercițiu:** Lasă-i pe participanți să exerseze lecția în grupuri mici (de preferat câte doi). Scopul este ca fiecare să se simtă sigur pe cuprinsul lecției și să devină apt de a-i instui pe alții.
- 5 min. **7. Setarea scopurilor:** Treci prin sarcinile de îndeplinit până data viitoare. Acordă timp fiecăruia pentru a medita, a se ruga și a-și seta scopuri personale. Apoi fiecare își prezintă scopurile în grupă.
- 10 min. **8. Rugăciune:** Rugați-vă unii pentru alții: pentru putere de la Dumnezeu, pentru aplicarea lucrurilor învățate, pentru călăuzirea Duhului Sfânt, pentru cauze personale etc. O idee bună este să vă rugați în grupe de câte doi.

## Sugestii

Mulți nu sunt obișnuiți cu un astfel de decurs. Tocmai de aceea este important să fie introdusă fiecare parte încă de la început. După ce ai exemplificat fiecare parte și toți știu cum decurg ele, nu le mai conduce tu. Delegă-le altor participanți pentru ca să învețe ei înșiși cum se face. Pentru început se pretează la aceasta părțile 1: Cum îți merge?, 2: Evaluare și 4: Laudă.

### Părțile scrise cu litere îngroșate

În diagrama procesului trei treimi sunt unele părți scrise cu litere îngroșate: evaluare, viziune, exercițiu, setarea scopurilor, rugăciune. Acestea sunt părțile pe care nu trebuie să le lași niciodată deoparte. Ele sunt decisive pentru formarea de grupe multiplicatoare și pentru ca ucenicii să facă la rândul lor ucenici, care fac la rândul lor ucenici, care...

Dacă ai puțin timp la dispoziție, atunci poți exclude unele din părțile care nu sunt notate cu litere îngroșate. Poate să ți se pară ciudat, dar poți lăsa deoparte chiar și partea de învățătură! Exersați atunci una dintre lecțiile anterioare pentru ca să fiți mai siguri pe ea.

# Procesul trei treimi







## Un nou început – Fișă de lucru pe Faptele Apostolilor

capitol			
<p><b>rugăciune</b> Ce rol juca rugăciunea în viața ucenicilor lui Isus?</p>			
<p><b>mărturie</b> Cum au depus mărturie pentru Isus ucenicii Lui? Cum au fost aplicate versetele biblice?</p>			
<p><b>urmare</b> Ce fel de strategii a folosit vrăjmașul împotriva ucenicilor lui Isus?</p>			
<p><b>curaj și îndrăzneală</b> Cum au reacționat ucenicii lui Isus în neazuri? Cât de curajoși și îndrăzneți au fost ei în persecuții?</p>			
<p><b>puterea lui Dumnezeu</b> Ce rol a jucat Duhul Sfânt? Cum s-a arătat puterea lui Dumnezeu?</p>			
<p><b>adunarea și conducerea</b> cum arăta adunarea în forma și funcția ei? În ce consta lucrarea apostolilor?</p>			
<p><b>rezultate</b> Ce rezultate devin vizibile (oameni salvați, ucenici împuterniciți și adunări întemeiate)</p>			

## Un nou început – Fișă de lucru pe Faptele Apostolilor

capitol			
<p><b>rugăciune</b> Ce rol juca rugăciunea în viața ucenicilor lui Isus?</p>			
<p><b>mărturie</b> Cum au depus mărturie pentru Isus ucenicii Lui? Cum au fost aplicate versetele biblice?</p>			
<p><b>urmare</b> Ce fel de strategii a folosit vrăjmașul împotriva ucenicilor lui Isus?</p>			
<p><b>curaj și îndrăzneală</b> Cum au reacționat ucenicii lui Isus în neazuri? Cât de curajoși și îndrăzneți au fost ei în persecuții?</p>			
<p><b>puterea lui Dumnezeu</b> Ce rol a jucat Duhul Sfânt? Cum s-a arătat puterea lui Dumnezeu?</p>			
<p><b>adunarea și conducerea</b> cum arăta adunarea în forma și funcția ei? În ce consta lucrarea apostolilor?</p>			
<p><b>rezultate</b> Ce rezultate devin vizibile (oameni salvați, ucenici împuterniciți și adunări întemeiate)</p>			

## Fisa mea personala de strategie

Care este *marea viziune* pe care mi-a pus-o Dumnezeu pe inimă?

Cum voi cunoaște oameni pierduți, ca să pot găsi *oameni ai păcii*?

Ce mijloace de multiplicare voi aplica pentru a transmite mai departe *Vestea cea Bună*?

### Lista URGENȚELOR

Necreștini pentru care pot să încep să mă rog URGENT:

Oameni cărora le pot împărtăși URGENT povestea mea cu Dumnezeu:

Un om sau o grupă a păcii, cu care aș putea începe URGENT studiul biblic *Exploratorul*:

Oameni pe care aș putea să-i botez URGENT:

Creștini noi pe care aș putea începe să-i instruiesc URGENT:

Alți lucrători din împărăția Domnului pe care aș putea începe URGENT să-i instruiesc sau să-i mentorez:

Data:

*Blocaje:* Ce mă împiedică să-mi trăiesc viziunea? Unde mă simt blocat? Unde nu corespunde imaginea mea despre Dumnezeu cu adevărul?

*Învățând din greșeli*  
**Aceste lucruri nu le voi mai face în viitor**

Care sunt potențialii *parteneri* cu care aş putea colabora?

*Următorii pași:* asta vreau să fac mai departe / asta vreau să învăț

Cine se va interesa și-mi va cere *socoteală*, în dragoste, despre planul meu?  
Cât de des mă voi întâlni cu el/ea? Când și unde?

## Un nou început

# 1. Povestea ta

----- 1-a treime -----

20 min *Runda „Cum îți merge?”: salut, introducere, cunoaștere*

10 min **Marea viziune**



Vrem să începem cu o întrebare captivantă:

**„Cum ar arăta țara noastră dacă fiecare L-ar iubi pe Dumnezeu și i-ar fi supus Lui?”**

Din păcate suntem departe de asta și, omeneste vorbind, lucrul acesta pare imposibil. Dar cu puterea Duhului Sfânt Dumnezeu ne poate folosi pentru a ajunge la mulți oameni care sunt pierduți din punct de vedere spiritual. Scopul trainingului *Un nou început* este acela de a te înarma pentru această misiune.

### Conceptul de training al studiului *Un nou început*

Fiecare dintre noi a experimentat deja odată cum un computer reacționează foarte lent sau cum se blochează cu totul. E ocupat cu ceva, dar nu mai face ceea ce ar trebui! În acet caz trebuie să îl repornim pentru a putea lucra din nou. Ca și creștini ni se poate întâmpla să fim complet ocupați să facem lucruri „bune”, dar să aducem puține rezultate cu valoare veșnică. Trebuie să pornim de la început – atunci Dumnezeu poate să ne umple din nou și noi putem să aducem iarăși rod.

*Un nou început* este un training de ucenicizare și ne aduce înapoi la începutul Bisericii lui Isus. Folosim istorisirea faptelor apostolilor pentru a redescoperi viața primilor ucenici ai lui Isus și pentru a învăța de la ei. Acesta nu este doar un curs sau un program. Este un training pentru un stil de viață, care trebuie să te ajute să conlucrezi cu Dumnezeu tot mai bine la zidirea Împărăției Sale și să ajungi un ucenic al lui Isus care aduce mult rod!

----- a 2-a treime -----

15 min *Laudă și închinare*

25 min *Învățătură: dă acum fiecărui participant această fișă de lucru.*

### Cele trei cele mai importante porunci

Isus ne-a dat mai multe porunci, dar trei dintre ele sunt de o importanță specială:

#### **A-L iubi pe Dumnezeu (Matei 22,37)**

Ne arătăm dragostea prin *ascultare*, care vine din inimă:

Ioan 15,10: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Dumnezeu ne-a creat pentru o relație plină de dragoste. Pentru a crește în relația cu Dumnezeu este nevoie să facem ceea ce dorește El.

#### **A-i iubi pe oameni (Matei 22,39)**

Dragostea nu este doar sentiment, ci și cuvinte și fapte. Cel mai adesea o să ne reușească aceasta dacă ne susținem și ne dăm reciproc socoteală despre dragostea unul față de altul și ascultarea față de Dumnezeu.

### A face ucenici (Matei 28,19-20)

Dumnezeu dorește ca toți oamenii să se împace cu El. El ne trimite ca să transmitem mai departe această veste. Noi trebuie să-i conducem pe alții la credința în Isus și să-i învățăm să fie ascultători de toate învățăturile lui Isus – inclusiv de această poruncă! Atunci când ucenicii pornesc să facă ucenici, care la rândul lor fac ucenici... atunci Împărăția lui Dumnezeu crește prin *multiplicare*.

Isus ne-a dat aceste porunci ca să știm cum putem să-I fim plăcuți lui Dumnezeu. Aceste „trei porunci” sunt de bază – și este important să le împlinim pe fiecare și să păstrăm o bună balanță între ele! Trainingul *Un nou început* urmează acest model prin faptul că la fiecare întâlnire fiecareia dintre aceste trei porunci îi este acordată aceeași măsură de atenție.

### A spune povestea ta cu Dumnezeu

Termenul creștin pentru aceasta: „a depune mărturie”

#### Pentru ce?

- experiența proprie nu poate fi pusă la îndoială de nimeni
- arată cât de măreț este Dumnezeu
- îi face pe oameni curioși → *podul tău*, pentru a putea apoi să explici Vestea cea Bună

#### Cum?

- scurt și concis (maxim 300 de cuvinte / 3 minute, mai bine chiar 1-2 minute)
- nu trebuie să conțină toate aspectele întoarcerii tale la credința în Isus
- vorbire clară: să nu conțină un vocabular pios (respectiv fără concepte introduse în mod conștient)

#### Structura:

##### 1. înainte....

discută aspecte negative din viața ta

##### 2. întoarcerea

cum te-ai decis, respectiv cum s-a petrecut întoarcerea

##### 3. după aceea...

descrie aspectul pozitiv din viața ta în care Dumnezeu te-a schimbat față de cum erai înainte

înainte		acum
mereu în relații noi	→	mulțumit ca celibatar
vinovăție	→	iertare
multă ceartă (în familie...)	→	pace
ignoranță/ură față de oameni	→	dragoste de oameni
legare	→	eliberare
frică de moarte	→	siguranță în Dumnezeu
slăbiciune, lipsă de valoare	→	valoare prin Dumnezeu
depresie	→	speranță
greu sociabil	→	sociabil
arogant	→	învățabil
frica de a fi prins	→	conștiință curată

*exemple de aspecte negative și pozitive*

25 min *Exercițiu: fiecare își scrie propria poveste cu Dumnezeu. Apoi în grupe de câte doi: fiecare îi spune celuilalt povestea lui, se dă feedback și se fac corecturi.*

15 min *Setarea scopurilor*

### **Lista numelor tale**

Prima noastră sarcină este să ajungem la cei care ne sunt cei mai apropiați. Scrie o listă cu toți oamenii pe care îi cunoști – de la familie și prieteni până la cunoscuți și colegi. Te rog adu această listă cu tine la fiecare întâlnire. Începe să te rogi regulat pentru fiecare de pe această listă!

- Însemnează-i pe toți cei despre care știi că îl umează pe Isus. Aceștia sunt cei cu care poți începe un training de ucenicie!
- Ceilalți sunt oameni care au nevoie de mărturia ta despre Vestea cea Bună.

10 min **Scopuri și rugaciunea**

Treningul acesta are cel mai mare succes daca iti dezvolti urmatoarele tinte.

- Eu voi fi prezent la fiecare intalnire.**  
Daca nu pot fi prezent voi recupera lectia cu antrenorul sau cu unul dintre participanti.
- Voi fi onest cu Dumnezeu, cu ceilalti si cu mine insumi.**  
Daca lupt sau am probleme cu ceva nu voi masca asta fata de ceilalti.
- Eu voi citi capitolele respective din Faptele Apostolilor.**  
Patru capitole la 2 saptamani.
- Eu voi spune cuiva nemantuit, saptamanal, povestea mea cu Dumnezeu.**  
Daca nu ma simt confortabil facand asta pot lua pe cineva din grup, cu mine.
- Voi incepe sa antrenez alti crestin cum si eu am fost antrenat/a.**  
Aceasta atitudine este foarte importanta cand vad pe cineva deschis pentru Cristos.

FI SINCER:

Ai obiecții ?

Ce lucruri te-ar împiedică ?

**Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

- Voi exersa de \_\_\_ ori mărturisirea propriei mele povești cu Dumnezeu.
- Voi face un training cu \_\_\_\_\_, ca acesta la care particip eu acum.
- Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea.

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt*



# 2. Povestea lui Dumnezeu

----- 1-a tremie -----

15 min Runda „Cum îți merge?”

10 min Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?

15 min Viziune

## Oameni ai păcii

Isus dorește să facem ucenici și ne dă și o explicație detaliată despre cum să facem asta.

*Citiți împreună Luca 10, 1-12. Repovestiți apoi întâmplarea din memorie.*

Isus îi trimite pe ucenicii Săi și le spune să îi abordeze prietenește pe ceilalți oameni. Ei vor da peste două tipuri de oameni: oameni ai păcii („fiu al păcii” în versetul 6), care sunt interesați de ucenici și de mesajul lor – și oameni care sunt dezinteresați.

Duhul Sfânt pregătește constant în jurul nostru oameni pentru Evanghelia lui Dumnezeu și le trezește interesul. Dar când oamenii nu sunt interesați, atunci nu putem să-i transformăm în „oameni ai păcii” nici cu cele mai bune argumente. În acest caz Isus îi sfătuiește pe ucenici să meargă mai departe și să caute altundeva oameni interesați (versetul 10). În acest sens noi nu putem să „facem” ucenici din oameni oarecare, dar putem învăța să lucrăm tot mai bine cu Duhul Sfânt:

- descoperind dacă cineva este un om al păcii, și dacă da:
- explicându-i ce este Vestea Bună a lui Dumnezeu (versetul 9) și făcându-l ucenic.

Eroare frecventă: „Nu trebuie să vorbesc despre credința mea – ei trebuie să o vadă în viața mea.”

Pavel ne amintește „*Și cum vor crede în Acela despre care n-au auzit? Și cum vor auzi despre El fără propovăduitor?*” (Romani 10, 14b). Duhul Sfânt îi pregătește pe mulți pentru Evanghelie, dar cei mai mulți ajung la Isus când cineva le explică Vestea cea Bună. Important pentru noi este, de asemenea, să rămânem deschiși către oamenii interesați și să fim pregătiți să le spunem Evanghelia.

----- a 2-a treime -----

15 min Laudă și închinare

20 min *Învățătură:* împarte acum fiecărui participant această foaie precum și fișa de lucru „Povestea lui Dumnezeu”.

**A spune mai departe Vestea cea Bună: trei povești  
Povestea lui/a ei**

- când intri cu cineva în discuție: ascultă!
- pune întrebări despre: familie, interese, probleme, istoric spiritual...
- caută mai întâi lucrurile comune, apoi poți să îți spui povestea ta într-o manieră prietenoasă

#### **Povestea ta**

- Fii întotdeauna pregătit să mărturisești povestea ta cu Dumnezeu în discuții normale.
- Astfel poți găsi oameni ai păcii cărora să le dai mai departe povestea lui Dumnezeu.

**Povestea lui Dumnezeu („Evanghelia”) – ajutor: cele cinci degete de la mâna dreaptă**



Parcurgeți acum împreună fișa „Povestea lui Dumnezeu”.

----- a 3-a treime -----

30 min *Exercițiu: în grupe de câte doi fiecare îi povestește celuilalt câte o dată povestea lui Dumnezeu.*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți propriile scopuri:*

- Îi voi povesti lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.
- Voi exersa de \_\_ ori să spun povestea lui Dumnezeu.
- Voi citi Faptele Apostolilor 1-4. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ce mi-a descoperit Dumnezeu.
- Voi face cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip eu acum.
- Mă voi ruga zilnic pentru oamenii de pe lista mea.

10 min *Rugați-vă unii pentru alții.*

# Povestea lui Dumnezeu

## 1. Dumnezeu dorește să-ți dea o viață împlinită

(degetul mare: cel mai important)



- Dumnezeu e interesat de tine! Ești valoros în ochii Lui.
- El vrea să îți ofere un dar. Întrebarea este: ce faci tu cu el?

## 2. Problema: Noi nu facem ceea ce vrea Dumnezeu

(degetul arătător: noi arătăm către greșelile altora, dar problema este la noi)



- Există totuși o mare problemă: păcatul
- *Ce este păcatul?* A fura, a minți, a ucide... (a încălca cele zece porunci) este păcat.
- Dar standardul lui Dumnezeu este și mai înalt:
  - A gândi urât despre cineva este păcat.
  - Dacă știi ceva bun, dar nu-l faci, atunci este un păcat.
  - Sursa tuturor păcatelor: a crede că știi mai bine decât Dumnezeu, a-L ignora și a pune dragostea Lui la îndoială.
- Dumnezeu își dorește să fim împliniți. Dar păcatul nostru ne desparte de El și ne face stricați în interior și morți spiritual.
- Dumnezeu ne va judeca conform păcatelor noastre, căci dreptatea presupune că acțiunile noastre au consecințe.

## 3. Soluția lui Dumnezeu: Isus Cristos a luat asupra Sa pedeapsa păcatelor noastre

(degetul mijlociu este cel mai lung: simbol al crucii pe care a murit Isus)



- Cum se potrivesc aceste lucruri? Cum poate Dumnezeu să fie în același timp iubitor și judecător care pedepsește păcatul?
- Soluția nemaipomenită a lui Dumnezeu: Fiul Său Isus Cristos
  - El a venit în această lume, a trăit o viață deplină și a vindecat mulți oameni.
  - Dușmanii Lui L-au prins, L-au maltratat și L-au omorât pe cruce.
  - Dar după trei zile a înviat!
  - El a luat pedeapsa asupra Lui, ca noi să avem iertare!
- *Istorisire pentru exemplificare: cei doi gemeni (verzi verso)*

## 4. Dumnezeu dorește să aibă o relație cu noi

(degetul inelar: relația cu Dumnezeu)



- Dumnezeu dorește să ne ofere darul vieții veșnice și al relației cu El – noi trebuie să-l acceptăm.
  - Cum? Punându-ți încrederea în Dumnezeu și decidându-te să primești oferta Sa.
- Dar mai întâi gândește-te: decizia are consecințe. Te decizi să lași în urmă viața ta veche și să trăiești de acum înainte așa cum dorește Dumnezeu.
- E comparabil cu „da”-ul de la căsătorie: când tu zici „da”, atunci și Dumnezeu îți spune ție „da”. El dorește să comunice direct cu tine, să-ți poarte de grijă și să trăiască cu tine!

## 5. Duhul Sfânt te va sprijini

(degetul mic: creșterea este posibilă)



- Dumnezeu are încă mult mai mult pentru tine! Este minunat să-L cunoști și să experimentezi planurile Sale bune pentru tine.
  - Prin propria noastră putere eșuăm tot mereu.
- Duhul Sfânt este ca „puterea lui Dumnezeu” pentru tine. El îți arată ce trebuie să faci, lucrează la slăbiciunile tale și te ajută să devii un om mai bun.
- Alți oameni care au Duhul Sfânt te pot sprijini și instrui ca să-L înțelegi mai bine pe Dumnezeu și să faci ceea ce El dorește.

## Cei doi gemeni

Au fost odată doi gemeni monoziagoți. Unul dintre ei ajunge în tinerețe să o apuce pe o cale greșită, comite crime, nu mai păstrează legătura cu familia. În final ajunge ucigaș: într-un jaf împușcă un om care i se pune în cale. În fața judecății își vede pentru prima dată în zeci de ani din nou fratele: el este judecătorul! Prima dată se bucură: Este fratele meu, mă iubește! Mă va scoate de aici.

Se află într-o țară în care există pedeapsa cu moartea. În sfârșit judecătorul (fratele) anunță pedeapsa: executarea! Geamănul este nervos: De ce asta?? Nu este nicidecum iubitor.

Dar de dragul dreptății judecătorul trebuie să respecte legile.

Geamănul condamnat așteaptă noaptea în celula morții. Dintr-o dată, la miezul nopții se deschide ușa: este fratele său geamăn! Întâi este acid:

- De ce m-ai condamnat la moarte?!

- Nu pot altfel, sunt drept. Dar acum am o propunere pentru tine: noi doi suntem identici. Haide să ne schimbăm hainele, eu rămân aici iar tu pleci.

- În regulă, minunat!

Geamănul iese din închisoare și petrece toată noaptea, atât este de entuziasmat. Înspre dimineață se gândește: Un moment, la ora 9 ar trebui să fie execuția. Se duce la zidurile închisorii și aude dintr-o dată o împușcătură! Atunci realizează că fratele său a primit cu adevărat pedeapsa lui! Este deznădăjduit cu totul, merge acasă și găsește acolo o scrisoare de la fratele său:

„Acum ești liber. Am plătit pedeapsa în locul tău. Vreau ca tu să trăiești de acum înainte viața mea, să fii sincer și să-ți amintești ce am făcut eu pentru tine.”

### Ghid de rugăciune pentru acceptarea ofertei lui Dumnezeu

- Doamne, îți mulțumesc că pot să vorbesc cu Tine. Am înțeles că nu trăiesc după cum dorești Tu. Îmi pare rău pentru aceasta. Te rog să mă ierți.
- Isus, îți mulțumesc că ai o soluție pentru mine și că ai murit pentru mine. Te primesc ca Salvator și Domn.
- Sunt gata să-mi schimb viața și să mă despart de tot ceea ce Ție nu-Ți place. Mă bucur să Te cunosc și vreau să trăiesc după așteptările Tale.
- Duhule Sfânt, te rog să mă ajuți la aceasta. Curățește-mă și umple-mă Tu.

### Răspunsul meu la oferta lui Dumnezeu\_

Dumnezeu și-a făcut partea Sa. Acum este rândul tău...

Am acceptat oferta Sa?

Da  Nu

Sunt sigur că am viața veșnică?

Da  Nu

M-am pocăit de păcate și de căile greșite?

Da  Nu

Sunt sigur că am primit Duhul Sfânt?

Da  Nu

### Întrebându-L pe Dumnezeu: următorii mei pași

Doamne, ce gândești Tu despre mine?

Doamne, ce lucruri din viața mea nu îți plac? Ce să schimb?

# 3. Părtășie

*Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuși.*

Matei 22, 39b (Isus citează din Levitic 19,18)

----- 1-a treime -----

15 min Runda „Cum îți merge?”

15 min Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?

10 min Viziune

----- a 2-a treime -----

10 min Laudă și închinare

15 min Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: ce ai învățat din capitolele 1-4? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.

15 min Învățătură: împarte acum fiecărui participant această fișă

## Problema părtășiei

Mulți oameni au o înțelegere unidimensională asupra părtășiei. Ei înțeleg prin aceasta:

- a se afla pur și simplu în același loc
- a se juca și a se distra împreună
- sentimente bune față de ceilalți

Chiar și printre creștini este răspândită această definiție – multe adunări au „părtășie” după serviciul religios. Acest tip de părtășie de cele mai multe ori nu înseamnă decât a fi împreună, socializare drăguță și distracție. Din păcate aceasta duce la relații superficiale și rare ori știm ce îi mișcă pe ceilalți în acel moment sau cu ce au aceștia de luptat. Ce este și mai rău: această formă confortabilă de părtășie devine repede mai importantă decât misiunea noastră de a ajunge la necreștini. Între creștini se crează un sistem ce presupune multă comunitate cu prieteni creștini, pe care fiecare îl percepe ca fiind atât de frumos, încât în final nimeni nu mai merge la oamenii care sunt departe de Dumnezeu să le transmit Vestea cea Bună.

Tatăl nostru ceresc ne provoacă să gândim diferit despre părtășie. Cuvântul biblic pentru părtășie („koinonia”) se poate traduce mai bine prin parteneriat sau cooperare.

## Trei niveluri ale părtășiei

Isus spune în Ioan 13, 35: „Prin aceasta vor cunoaște toți că sunteți ucenicii Mei, dacă veți avea dragoste unii pentru alții.” Părtășia crește bucată cu bucată în adâncime, până este marcată de o dragoste profundă unii pentru alții:

1. Părtășia începe prin a-i vedea pe alți creștini ca fiind parte din familia lui Dumnezeu.  
Efeseni 2, 19: \_\_\_\_\_

2. Părtășia se arată prin slujirea altora.  
Marcu 9, 35: \_\_\_\_\_

3. Părtășia cere un sacrificiu personal.

1 Ioan 3, 16: \_\_\_\_\_

(Citește și versetele 17 și 18)

Conceptul „dragoste” este folosit foarte des în lumea noastră, dar adesea rămâne neclar ce se intenționează cu el. Aici putem să vedem ce înțelege Dumnezeu prin acesta.

În primul rând acest drum este obositor. Dar el contopește: când ne hotărâm împreună cu alții să parcurgem acești pași, atunci dintr-o „grămadă” de oameni se formează o comunitate, în care oamenii stau unul pentru celălalt. O echipă în care știu că am prieteni adevărați, pe care mă pot bizui. O legătură care ajunge mai puternică decât în multe familii.

Atunci când ne conectăm ca și ucenici, când ne dăm socoteală unul altuia și lucrăm împreună la un scop, atunci atingem această părtășie adâncă sau colaborare în Împărăția lui Dumnezeu („koinonia”).



**Cum au experimentat primii creștini din Faptele Apostolilor 1-4 aceste trei niveluri de părtășie? Care au fost rezultatele?**

----- a 3-a treime -----

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

- Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

\_\_\_\_\_

- Îți voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.
- Voi citi Faptele Apostolilor 5-8. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi descoperă Dumnezeu.
- Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.
- Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

35 min Exerciții și rugăciune: luați-vă timp ca să vă rugați unul pentru celălalt.

Propunere: mergeți pe rând în mijloc, spuneți care sunt scopurile voastre până la următoarea întâlnire și alte cereri pe care le aveți și pentru care aveți nevoie de rugăciune. Restul grupei se roagă pentru cel din mijloc și ascultă felul în care le vorbește Dumnezeu ca să-l încurajeze.

O altă idee: Luați-vă timp să vă mărturisiți păcatele unii altora și să cereți iertare din partea Domnului.

# Botezul

## Povestea (Matei 3, 11 + 13-17; 28, 18-20)

*Când Isus a început să propovăduiască adevărul lui Dumnezeu și să vindece oameni, El a mers la râul Iordan pentru a fi botezat. Acolo era un profet pe nume Ioan, care îi chema pe oameni să se pocăiască de păcatele lor pentru că Salvatorul avea să vină în curând. Isus era acest Salvator pe care îl așteptau ei!*

*Isus nu avea niciun păcat de care ar fi trebuit să se pocăiască. Cu toate acestea El a vrut să fie botezat de Ioan pentru a fi un exemplu pentru noi și a ne arăta că era în acord cu mesajul transmis de Ioan. La început Ioan nu a vrut să-L boteze și a spus: „Eu trebuie să fiu botezat de tine!” Ioan știa că Isus era mult mai important decât el. Dar după ce Isus i-a spus că așa se cuvenea, a fost de acord.*

*Ioan l-a botezat pe Isus și Isus s-a scufundat în apă. Când a ieșit din apă s-a auzit vocea lui Dumnezeu din cer: „Acesta este Fiul Meu preaiubit, în El îmi găsesc plăcerea.”*

*La sfârșitul perioadei petrecute de Isus pe pământ, El le-a poruncit urmașilor lui să meargă și să facă ucenici din toate neamurile și să-i boteze în numele Tatălui, al Fiului și al Duhului Sfânt. În afară de aceasta mai trebuiau să îi învețe pe alții să asculte de Isus în toate lucrurile pe care El le-a propovăduit. Ucenicii au făcut exact aceasta. Peste tot pe unde mergeau îi botezau pe cei care voiau să devină urmași ai lui Isus.*

**Exercițiu:** Exersați repovestirea istorisirii!

### Întrebări:

1. Ce înveți din această povestire despre tema botezului?
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
2. Ce trebuie să faci?

## Însemnătatea botezului

Cuvântul botez înseamnă „cufundare, scufundare”, ca și curățare sau spălare.

Așa cum Isus s-a lăsat botezat, tot așa trebuie să se lase botezat oricine crede în El.

Isus poruncește în finalul Evangheliei după Matei:

„Botezați-i în Numele Tatălui, al Fiului și al Duhului Sfânt!” (Matei 28, 19)

Înțelesul acestui lucru devine clar în Faptele Apostolilor 2, 38 (verset de învățat pe de rost):

*„Pocățiți-vă”, le-a zis Petru, „și fiecare din voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos, spre iertarea păcatelor voastre; apoi veți primi darul Sfântului Duh.”*

*Curățare în Numele Tatălui...*

## **Mărturisirea păcatelor și întoarcerea**

Ne mărturisim păcatele și ne întoarcem de la ele. Nu ne măturăm greșelile sub preș, ci le spunem pe nume (1 Ioan 1,9). Numim toate lucrurile în care am acționat împotriva voiei lui Dumnezeu. Îți cerem iertare lui Dumnezeu și nu mai facem acele lucruri. Cu ajutorul lui Dumnezeu ne schimbăm gândirea și faptele și acționăm de acum după principiile lui Dumnezeu.

*Curățare în Numele Fiului...*

## **Botezul în apă în Numele lui Isus Cristos**

Botezul în apă este numit și „spălarea nașterii din nou” (Tit 3,5). Romani 6, 1-11 explică acest înțeles:

Așa cum Isus a fost îngropat și apoi a înviat, tot așa suntem și noi cufundați în apă și revenim apoi la o nouă viață. Vechea noastră ființă moare și noi nu mai suntem „robi păcatului”. Asta înseamnă că noi nu mai trebuie să păcătuim. Noi suntem acum o „făptură nouă” (2 Corinteni 5,17). Prin botez ne îngropăm vechiul stil de viață și noua viață începe, și anume un nou stil de viață, după modelul lui Isus.

*Curățare în Numele Duhului Sfânt...*

## **Primirea Duhului lui Dumnezeu**

Dumnezeu dorește să ne dea Duhul Lui. Duhul Sfânt este ca „puterea lui Dumnezeu” pentru noi: El ne ajută să trăim după principiile lui Dumnezeu și să ne opunem diavolului. El face să crească în noi roade bune precum dragostea, bucuria, pacea și răbdarea (Galateni 5, 22).

Când primim Duhul lui Dumnezeu atunci ceva se întâmplă și El se vede în exterior (exemplu – Faptele Apostolilor 19,6). Primim atunci daruri supranaturale (1 Corinteni 12, 1-11 și 14, 1-40). Acestea sunt un suport pentru noi și noi trebuie să-l folosim ca și alții să experimenteze puterea lui Dumnezeu și ca să-i putem face ucenici.

## **Pregătirea pentru botezul tău**

Prin botez poți sărbători credința ta!

- Când o să fie botezul?
- Pe cine să invităm?
- Pregătește-te ca la botez să spui în fașa tuturor povestea ta cu Dumnezeu, cum El te-a salvat și schimbat.

Stabilește cât mai repede data la care vei fi botezat și clarifică toate întrebările.

## **Întrebări pentru botez**

1. Ți-ai mărturisit Domnului păcatele tale?
2. Ești sigur că Dumnezeu ți-a iertat păcatele prin jertfa lui Isus?
3. Ești pregătit să îngropi vechea ta viață și să începi o viață nouă cu Dumnezeu?
4. Te-ai hotărât să-L urmezi pe Isus pentru totdeauna?
5. Îl vei urma pe Isus chiar și atunci când alții te vor batjocori, te vor trata urât, când familia ta te va respinge sau când vei avea parte de greutăți din această cauză?
6. Dorești să primești Duhul Sfânt?



# 4. Adunare

----- 1-a tremie -----

15 min Runda „Cum îți merge?”

15 min Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?

10 min Viziune

----- a 2-a treime -----

10 min Laudă și închinare

10 min Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: ce ai învățat din capitolele 5-8? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.

20 min Învățătură: împarte acum fiecărui participant această fișă

**Cum ați defini adunarea? Discutați pe scurt despre asta.**



### Două forme de adunare

#### 1. adunarea „elefant” (adunarea tradițională)

- se adună de obicei duminica la slujbă
- plătește cel mai adesea un pastor, are membralități oficiale și este foarte structurată
- deține de obicei o clădire proprie, care produce multe costuri de desfășurare, reparații și asigurări
- speră că membrii adunării spun despre credința lor și că îi aduc și pe alții la slujbă, pentru ca adunarea să crească
- Unii membrii transmit mai departe Vestea cea Bună, dar majoritatea se bazează pe cei cu normă întreagă sau pe programele adunării ca să ajungă la oamenii pierduți
- Chiar și dacă vin oameni noi, ei nu sunt neapărat și salvați - dar ei pot să acționeze foarte repede ca și creștini!
- Există grupuri mici care se întâlnesc regulat în casa unuia dintre membrii adunării Rudele și prietenii sunt invitați cu drag la întâlniri. Fiecare are sentimentul că este mult mai simplu să inviți pe cineva acasă decât în clădirea bisericii.
- Adesea grupurile mici au ca scop să se înmulțească și apoi să se împartă. De cele mai multe ori însă grupul nu crește pe parcursul unui an.
- Pentru a reproduce o astfel de adunare e nevoie de mult timp, bani și conducători experimentați.
- Numai puține adunări tradiționale cresc în zilele noastre.

#### 2. adunările „iepure”

- sunt mici și necostisitoare, în așa fel încât pot fi simplu continuate și nu produc greutate financiară.
- Sunt menținute conștient atât de simple și necomplicate, pentru ca fiecare să poată învăța să înceapă și să conducă una.



- Se așteaptă de la fiecare ucenic în parte ca să fie ascultător de Dumnezeu și să dea socoteală în mod special despre transmiterea mai departe a Evangheliei.
- Fiecare învață să devină trainer de ucenici care să-i inițieze mai departe pe alții.
- Fiecare ucenic este dependent de puterea lui Dumnezeu pentru a-și îndeplini misiunea și a ajunge la cei care sunt departe de Dumnezeu.
- Scopul bisericii-iepure este multiplicarea. Ea nu încearcă să integreze ați oameni în comunitate pentru a se împărți mai apoi, ci începe grupuri noi, în timp ce adunarea originară nu se modifică.
- Pot să se reproducă și să se răspândească ușor și sunt, din acest motiv, cheia pentru Mișcarea de Întemeiere de Adunări (MIA)/Gemeinde-Gründungs-Bewegung (GGB) în multe părți ale lumii.

### Părtășia în Mișcările de Întemeiere de Adunări

Mulți așteaptă de la adunare să le îndeplinească nevoile personale. Dar în Noul Testament observăm că în adunări creștinii se susțin reciproc pentru a îndeplini împreună misiunea: a atinge lumea cu vestea Evangheliei.



***Cum se diferențiază cele două tipuri de adunări menționate mai sus în domeniul părtășiei?***

În Noul Testament creștinii s-au încurajat reciproc și s-au sfătuit. Biblia ne amintește că jucăm un rol important în viața altora.

Evrei 10, 24: \_\_\_\_\_

---



***Cum arată părtășia dintre creștini în Faptele Apostolilor 5-8?***

### Împreună putem să îndeplinim misiunea de la Dumnezeu

În ultimii ani mulți creștini au vorbit despre a fi „misionar” (adjectiv). Dar cheia nu este a vorbi despre aceasta, ci pur și simplu a o face – a transmite Vestea cea Bună oamenilor pierduți și a se încuraja și sfătui reciproc. Acolo unde suntem împreună fără nicio obligație, acolo sunt atinși foarte puțini oameni. Dar atunci când lucrăm împreună ca și ucenici cu responsabilitate și ne susținem unii pe alți în a transmite mai departe Vestea cea Bună a lui Dumnezeu, atunci sunt salvați mulți oameni și acolo poate să apară o Mișcare de Întemeiere de Adunări.

----- a 3-a treime -----

25 min *Exerciții: ia o foaie de hârtie și aplică definiția adunării după Faptele Apostolilor (vezi fișa de lucru pe trainingul Start și planul de lecție nr. 5 „Adunare”) pe grupa voastră. Scrie numărul creștinilor și al celor botezați din grupa voastră, desenați un cerc mare și decideți împreună pentru fiecare cuvânt-cheie dacă este practicat în grupa voastră. Dacă da, atunci scrieți-l în interiorul cercului și dacă nu, în afară.  
Lista cuvintelor-cheie: legătură, laudă, părtășie, rugăciune, învățătură, slujire, multiplicare, conducere, botez, cină, sacrificiu.*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

- Îi voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.
- Voi citi Faptele Apostolilor 9-12. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi descoperă Dumnezeu.
- Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.
- Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

10 min *Rugați unul pentru celălalt.*



## 5. Relație cu Dumnezeu

*Să iubești pe Domnul, Dumnezeu tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău și cu tot cugetul tău.*

Matei 22,37 (Isus citează din Deuteronom 6,5)

----- 1-a tremie -----

15 min Runda „Cum îți merge?”

15 min Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?

10 min Viziune

----- a 2-a treime -----

10 min Laudă și închinare

10 min Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: ce ai învățat din capitolele 9-12? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.

20 min *Învățătură: împarte acum fiecărui participant această fișă*

### Afară din „capcana cunoașterii”

Societatea noastră tinde spre cunoaștere și informație. Îi onorăm pe oamenii inteligenți și jubilăm pentru progresele științifice. A ajunge la cunoaștere este unul dintre cele mai înalte idealuri sociale și este văzut ca succes în viață. Și ca și creștini putem să cădem în această capcană și să gândim că cunoașterea ar fi unitatea de măsură a credinței noastre. Atunci ne petrecem toată viața străduindu-ne pentru cunoașterea biblică și dăm impresia că suntem educați teologic și profunzi. Dar întrebarea rămâne: și ascultăm de ceea ce Dumnezeu ne învață?

Iacov 1, 22: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Intimitatea cu Dumnezeu nu survine prin cunoaștere, ci dintr-o relație vie, caracterizată de ascultarea care vine din inimă. Pentru a-l arăta lui Dumnezeu dragostea ta pentru El nu este important cât de multe cunoști tu despre El – decisiv este cât faci din ceea ce știi! Dumnezeu nu ne va judeca după cunoștințele noastre și educația noastră. Din contră! În întreaga Biblie vedem cum Dumnezeu a folosit oameni la care alții se așteptau cel mai puțin: Ghedeon, Rahav, David, de exemplu. Gândește-te la ceea ce s-a spus despre apostoli:

Faptele Apostolilor 4, 13:

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

## „Factorul neascultării”

Închipuie-ți doi urmași ai lui Isus diferiți: unul este deja de mult timp creștin și știe 50 de lucruri pe care Dumnezeu le dorește de la el. Dintre acestea le practică pe 20. Celălalt este un e creștin nou și știe abia 3 lucruri pe care le dorește Dumnezeu de la el – le împlinește pe toate cum poate mai bine.

**Cât de mare este „factorul neascultării” celor doi? Cât de mare este la tine?**

### Trei pași spre o relație mai profundă cu Dumnezeu

Biblia ne învață cum ne putem arăta dragostea noastră pentru Dumnezeu din cer:

**1. Curățește-ți voința**

Matei 16, 24: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**2. Caută-L pe Dumnezeu și auzi-L**

Matei 7, 7: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

„Cine are urechi de auzit să audă.” (Isus spune asta de 16 ori!)

**3. Fii ascultător**

Ioan 14, 15: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

(vezi și 1 Ioan 5,3)

Prin propria putere nu reușim – dar prin îndurarea lui Dumnezeu primim putere să facem voia Sa.



**Când citim Faptele Apostolilor 9-12: cum împlinesc primii creștini acești trei pași? Cum au crescut ei în relația cu Dumnezeu?**

----- a 3-a treime -----

25 min *Exerciții: Luați-vă mai mult timp pentru rugăciune și recunoașteți unii în fața altora care sunt lucrurile pe care le-ați învățat despre Dumnezeu, dar pe care nu le practicați. Rugați-vă și cereți-I iertare.*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

- Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

---

---

- Îi voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.
- Voi citi Faptele Apostolilor 13-16. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi descoperă Dumnezeu.
- Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.
- Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt.*





# 6. Împărăția lui Dumnezeu

----- 1-a treime -----

15 min Runda „Cum îți merge?”

15 min Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?

10 min Viziune

----- a 2-a treime -----

10 min Laudă și închinare

10 min Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: ce ai învățat din capitolele 13-16? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.

20 min *Învățătură: împarte acum fiecărui participant această fișă*

## Două împărății

Când ne gândim la lumea noastră vedem mai multe sute de țări care sunt compuse din mii de culturi, popoare și grupuri de limbi. Dar din perspectiva lui Dumnezeu sunt doar două împărății: Împărăția Luminii și Împărăția Întunericului.

Coloseni

1,

12-13:

---

Ca și copii ai Tatălui ceresc este important să-l înțelegem Împărăția și să trăim în ea. Peste 100 de versete din Evanghelia arată cât de important a fost pentru Isus să le explice ascultătorilor Săi Împărăția lui Dumnezeu.

Totuși mulți creștini nu înțeleg ce înseamnă aceasta. Acest lucru îl întristează pe Dumnezeu pentru că nu putem să creștem în relația cu El decât atunci când „*căutăm mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui.*” (Matei 6,33)

### Unde este Împărăția lui Dumnezeu?

Ea nu este un „lucru” tangibil, ci este ceva spiritual. În Luca 17, 20-21 Isus clarifică unde putem găsi Împărăția lui Dumnezeu: ea este în noi!

De asemenea Isus ne explică și cum putem să le arătăm altora Împărăția lui Dumnezeu: „*Și pe drum, propovăduiți și ziceți: <<Împărăția cerurilor este aproape!>>*” (Matei 10, 7). Dacă ne uităm la acest verset punctual, atunci termenul „aproape” este folosit spațial – nu simplu temporal. Atunci când ești „aproape” de cineva, ca și urmaș al lui Isus, atunci Împărăția lui Dumnezeu este aproape de el – pentru că este în tine!

### Dăruire totală pentru Împărăția lui Dumnezeu

Când Isus ne-a învățat să ne rugăm (așa numitul „Tatăl nostru”), atunci El ne-a amintit că trebuie să ne rugăm pentru creșterea Împărăției lui Dumnezeu în lumea aceasta: „*Vie Împărăția Ta,*

*facă-se voia Ta, precum în cer, așa și pe pământ” (Matei 6,10). Isus S-a dăruit în totalitate Tatălui Său și a spus „facă-se nu voia Mea, ci voia Ta” (Luca 22, 42). Cea mai puternică dovadă a dragostei noastre pentru Dumnezeu este dăruirea noastră pentru Fiul Său și pentru Împărăția pe care o reprezintă El.*

Matei 13, 45-46: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Dar nu trebuie să uităm: dăruirea își are costurile ei! Dacă te îndrepti după măsura lui Dumnezeu, atunci trebuie să iei în calcul împotririile. Trebuie să ne întrebăm zilnic: sunt gata să fiu ascultător de Isus indiferent de preț? Sunt gata să renunț sau să sufăr ca și El?

*Citiți împreună Ioan 15, 18-20*



**Cum arată dăruirea totală pentru Împărăția lui Dumnezeu în Faptele Apostolilor 13-16? Care a fost costul?**

----- a 3-a treime -----

25 min *Exerciții: Lasă-i pe participanți să se învețe unul pe celălalt în grupe de câte doi ceea ce tocmai le-ai predat. Discutați la sfârșit în comun întrebările care au apărut.*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Îi voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.

Voi citi Faptele Apostolilor 17-20. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi arată Dumnezeu.

Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.

Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt.*

# 7. Înmulțire

Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i...și învățați-i să păzească tot ce v-am poruncit.

(Matei 28, 19-20a)

----- 1-a treime -----

15 min *Runda „Cum îți merge?”*

15 min *Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?*

10 min **Diferența dintre adunare și înmulțire**

*(Adaptează cifrele la orașul vostru / regiunea voastră)*

Un virus mortal a apărut de cealaltă parte a pământului și se răspândește tot mai departe. Nu mai durează mult până când oamenii din orașul nostru vor muri din cauza infecției. Dar tu ai dezvoltat antidotul și poți să-i salvezi pe cei 100.000 de oameni din acest oraș. Antidotul nu este greu de făcut, dar durează. Reușești să produci doar 10 pe an.

**Cât durează până reușești să le dai tuturor antidotul?**

10.000 de ani.

**Ce faci?**

----- a 2-a treime -----

10 min *Laudă și închinare*

10 min *Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: ce ai învățat din capitolele 17-20? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.*

20 min *Învățătură: împarte acum fiecărui participant această fișă*

## **Dragostea lui Dumnezeu pentru această lume**

Pe tot parcursul Vechiului Testament poporul Israel nu a putut înțelege cât de mare este dragostea lui Dumnezeu pentru întreaga lume. Chiar și apostolii și primii creștini înțeleg inima lui Dumnezeu abia în Faptele Apostolilor capitolul 10! Pasiunea lui Dumnezeu pentru a împăca toată lumea cu Sine nu era însă ceva nou, ci putem să găsim indicii în acest sens încă de la începutul Bibliei:

- Geneza 12,1-3: Dumnezeu dorește să binecuvânteze *toate familiile pământului*
- 1 Împărați 8, 41-43: Ca *toate popoarele pământului* să-L cunoască pe Dumnezeu și să se teamă de El
- Psalmul 67: Salvarea lui Dumnezeu pentru *toate neamurile*
- Isaia 56, 6-7: O casă de rugăciune pentru *toate popoarele*
- Ioan 3, 16-17: Dragostea lui Dumnezeu pentru *toată lumea*
- 2 Petru 3, 9: Dumnezeu dorește ca *fiecare* să se întoarcă la El
-

## Două domenii ale înmulțirii

Dumnezeu a făcut lumea noastră în așa fel încât să crească prin înmulțire. El a creat toate viețuitoarele și le-a poruncit: „creșteți, înmulțiți-vă și umpleți pământul!” (Geneza 1, 28)

La fel dorește El să se extindă Împărăția Sa în toată lumea prin înmulțire.

### 1. Înmulțirea ucenicilor

2 Timotei 2,2: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Eroare comună: „Dumnezeu caută lideri – dar eu nu sunt tipul liderului!”

Dumnezeu nu caută în primul rând lideri deja formați, ci ucenici fideli și ascultători, care dau mai departe ceea ce au primit de la El. Cei mai mulți dintre cei care vor face mâine ucenici sunt oameni care nici nu sunt încă creștini!

### 2. Înmulțirea adunărilor

Faptele    Apostolilor    9,    31:  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Eroare comună: „Adunările au nevoie de mulți bani, de resurse și de oameni talentați.”

În Faptele Apostolilor au apărut adunări peste tot pe unde a fost vestită Evanghelia. Adunările din Mișcările de Întemeiere de Adunări (MIA /GGB) sunt simple, necostisitoare și sunt conduse de oameni obișnuiți.



**Cum face Pavel în Faptele Apostolilor 17-20 înmulțirea? Cum s-a „reprodus” el pe sine însuși?**

----- a 3-a treime -----

25 min *Exerciții: Cum dorește Dumnezeu să te „înmulțească” pe tine? Luați-vă timp de gândire și discutați:*

- *Ce daruri, abilități și domenii de slujire am eu și în care îi inițiez pe alții?*
- *Cine ar mai putea să facă ceea ce fac eu, dacă i-aș arăta cum?*

*Dumnezeu ne-a dat fiecăruia daruri diferite pentru ca să le practicăm și să creștem în ele. Există însă și pericolul de a deveni singurii care știm să lucrăm în „domeniul nostru specializat”: Ne creăm o nișă specială pentru noi și ne facem de neînlocuit.*

- *Cum putem să evităm acest pericol în grupa noastră și să ne inițiem unii pe alții în diferitele domenii?*

*Luați-vă timp pentru rugăciune.*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

---

---

- Îi voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.
- Voi citi Faptele Apostolilor 21-24. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi arată Dumnezeu.
- Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.
- Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt.*



# 8. Ce este necesar?

----- 1-a tremie -----

15 min *Runda „Cum îți merge?”*

15 min *Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?*

10 min *Viziune*

### Dorința Tatălui

Dorința Tatălui nostru ceresc este să ajungă la *fiecare om* cu Vestea cea Bună. Isus a investit cea mai mare parte din timpul Său pentru a iniția doisprezece ucenici. La sfârșitul timpului petrecut de El pe pământ i-a trimis să facă și ei același lucru. El S-a așteptat de la fiecare să fie un martor și un făcător de ucenici. În „rugăciunea de mare preot” Isus S-a rugat: „*Eu Te-am proslăvit pe pământ, am sfârșit lucrarea pe care Mi-ai dat s-o fac.*” (Ioan 17,4)



**De ce spune Isus că a sfârșit lucrarea lui Dumnezeu, deși nici nu murise încă pe cruce?** (Indiciu: în această rugăciune Isus îi amintește pe ucenicii Săi de peste 40 de ori.)

Isus se referă la faptul că i-a înarmat pe cei doisprezece ucenici pentru a continua lucrarea Sa. El știa că aceștia vor transmite totul mai departe către următoarea generație, care, la rândul ei, va da mai departe totul către alții. Acesta a fost planul Lui de la început! Pavel a înțeles acest plan și în 2 Timotei 2,2 vedem pasiunea lui pentru răspândirea Veștii Bune prin înmulțirea ucenicilor. Dorința lui Dumnezeu este să ajungă la toți oamenii prin înmulțirea ucenicilor – și El dorește să te folosească pe tine pentru aceasta!

----- a 2-a treime -----

10 min *Laudă și închinare*

10 min *Învățând din Faptele Apostolilor.* Discutați: Ce ai învățat din capitolele 21-24? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.

20 min *Învățătură: împarte acum fiecăru participant această fișă*

### Semnele Mișcării de Întemeiere de Adunări (MIA/GGB)

În multe părți ale lumii apar și cresc MIA. Aceste mișcări arată lucrarea minunată a lui Dumnezeu prin înmulțirea de ucenici, lucrători și adunări. Dacă cercetăm aceste mișcări atunci se pot observa peste tot unele caracteristici decisive – pe acestea vrem să le analizăm acum și să verificăm în care domenii mai avem de lucrat.

**1. Rugăciune cu pasiune**

Te rogi tu, ca și cum totul ar depinde de Dumnezeu?

**2. Semănare din belșug a Veștii Bune**

Câți oameni pierduți din țara ta vor auzi astăzi Evanghelia?

**3. Întemeierea conștientă de adunări multiplicabile**

Cum ar trebui să arate adunarea ca să fie eficace și să se poată reproduce ușor?

**4. Autoritatea Bibliei**

În ce mod dovedești că autoritatea supremă o are Cuvântul lui Dumnezeu?

**5. Convertiri orientate pe familii**

Transmit oamenii Vestea cea Bună mai departe în primul rând familiei lor și prietenilor celor mai apropiați?

**6. Trainingul imediat al noilor creștini**

Cât timp trebuie să aștepte un nou creștin până să fie botezat? Ca să intre într-un training? Pentru a da mai departe Vestea cea Bună? Pentru a prelua responsabilități de conducere?

**7. Formarea continuă a trainerilor**

Pe cine formezi tu și pe cine întrebi cum stă acesta cu ascultarea față de Dumnezeu?

**8. Disponibilitatea de a fi ascultător de Isus cu orice preț**

Care au fost în Faptele Apostolilor consecințele urmării curajoase a lui Isus?

**Ce este necesar pentru a atinge țara noastră?**

În rugăciunea pe care le-a dăruit-o Isus ucenicilor Săi El a arătat viziunea lui Dumnezeu pentru lume: „*Vie Împărăția Ta, facă-Se voia Ta, precum în cer, așa și pe pământ...*” (Matei 6,10) Ne îndeamnă Isus să ne rugăm pentru ceva ce El nici nu ar dori cu adevărat să realizeze?

Este decisiv să fim atenți la ce întrebări punem – pentru că de acestea depind răspunsurile pe care le primim. Acest lucru este valabil atât în discuțiile cu ceilalți, cât și în relația cu Dumnezeu. Adesea ignorăm multe dintre lucrurile pe care El ar vrea să ni le spună pentru că nu putem întrebările corecte.

O întrebare care necesită puțin curaj și care nu aduce prea mult rod: „Cum pot ajuta?”

Dar cu următoarea întrebare Dumnezeu poate, dimpotrivă, să ne provoace cu adevărat și să aducă mult rod:



***Ce este necesar pentru a atinge țara noastră?***



25 min *Exerciții: Rugați-vă și răspundeți la ultima întrebare din paragraful Mărci ale MIA. Discutați despre aceasta și aflați cum poate Dumnezeu să vă folosească pentru a-Și construi Împărăția. Faceți planuri!*

5 min **Scopuri până la următoarea întâlnire**



*Folosește lista numelor tale, roagă-te și formulează-ți scopurile personale:*

Din Faptele Apostolilor / lecție am învățat și îmi propun următoarele lucruri:

---

---

Îi voi spune lui \_\_\_\_\_ povestea mea cu Dumnezeu.

Voi citi Faptele Apostolilor 25-28. Îmi voi nota pe fișa de lucru pe Faptele Apostolilor ceea ce îmi arată Dumnezeu.

Voi începe cu \_\_\_\_\_ un training, ca acesta la care particip acum.

Mă voi ruga în fiecare zi pentru oamenii de pe lista mea

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt.*



# 9. următorul pas

----- 1-a treime -----

15 min *Runda „Cum îți merge?”*

15 min *Evaluare: Ce s-a întâmplat cu scopurile de la ultima întâlnire?*

10 min *Viziune*

----- a 2-a treime -----

10 min *Laudă și închinare*

10 min *Învățând din Faptele Apostolilor. Discutați: Ce ai învățat din capitolele 25-28? Spre ce te călăuzește Duhul Sfânt? Folosiți-vă de fișele de lucru pe Faptele Apostolilor completate.*

*Dă fiecărui participant un exemplar din fișa de lucru „Faptele Apostolilor – rezumat”. Este concepută pentru ca fiecare să-și poată face mai târziu un rezumat pentru sine din lucrurile învățate din Faptele Apostolilor.*

20 min *Învățătură: Împarte acum fiecărui participant această fișă. Și dă-le, de asemenea, și câte un set complet din materialele pentru trainingul Start, pentru ca să vă puteți familiariza împreună cu ele.*

### **Trainingul Start**

Iată că ai experimentat cum este un training de ucenicizare. Pe parcursul acestuia ți s-a cerut socoteală cu privire la modul în care transmiți Evanghelia oamenilor pierduți – pentru că aceasta este esențială pentru a atinge lumea noastră. Ca și făcători de ucenici trebuie, la fel ca și frații și surorile noastre din Faptele Apostolilor, să mergem mereu înainte și să explicăm Evanghelia cu curaj celor care încă nu sunt creștini. Dacă încă nu ai condus pe nimeni la credință: mai repede sau mai târziu o să se întâmple, dacă tu continui să comunici clar Evanghelia altora. Nu te da bătut!

Când vine cineva la credință, atunci fii pregătit să începi imediat cu trainingul. Isus ne-a trimis să facem ucenici și dorește ca și tu să fii un făcător de ucenici: un trainer care formează alți traineri!

Dar nu folosi trainingul *Un nou început* pentru a iniția creștini noi, pentru că ei încă nu sunt pregătiți pentru un studiu aprofundat pe Faptele Apostolilor. Ei au prima dată nevoie de bazele unei vieți cu Dumnezeu. Trainingul *Start* a fost conceput pentru oameni care au venit de curând la credință și nu au avut în trecut, sau au avut doar puțină legătură cu adunarea. O să vezi că e foarte asemănător cu trainingul *Un nou început*, pentru că urmează același principiu al procesului trei treimi, pe care l-ai experimentat și tu în ultimile săptămâni.

Diferența constă în lecțiile pe care le transmiți. Trainingul *Start* este un training de bază pentru noii creștini, pentru a-i ajuta să înceapă bine noua lor călătorie cu Isus. Astăzi ne vom uita la introducere și la cele șapte lecții din privirea de ansamblu. Este important pentru tine să te familiarizezi cu acest material pentru ca să poți instrui imediat noi creștini.

*Luați-vă acum timp pentru a vă uita peste materialele din trainingul Start!*

Instruiește pe oricine poți instrui!

- Dacă persoana vine dintr-un mediu bisericesc: folosește trainingul *Un nou început*.
- Dacă persoana este nouă în credință: folosește trainingul *Start*
- Dacă persoana încă nu este creștină: spune mai departe Povestea lui Dumnezeu! Sau începeți să citiți împreună Biblia: <http://www.trainingfuertrainer.de/mehr/sieben-geschichtender-hoffnung>

----- a 3-a treime -----

15 min *Fiecare completează „fișa mea personală de strategie” în rugăciune*

15 min *Plănuțiți împreună cum doriți să vă întâlniți mai departe. Discutați despre fișele voastre de strategie și despre modul în care doriți să formați grupe/adunări noi.*

10 min *Rugați-vă unul pentru celălalt.*